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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Вирішити актуальні проблеми в галузі 

економіки не можна без удосконалення бухгалтерського обліку. Чітко налагоджений 

бухгалтерський облік своєчасно забезпечує управлінські потреби необхідною та 

точною інформацією для виконання всебічного аналізу господарської діяльності та 

обґрунтування відповідних управлінських рішень. 

Бухгалтерський облік – це система знань, в основу якої покладено економіку, 

право та точні науки. Водночас це й практична робота – спостереження, сприйняття, 

вимірювання та фіксування (реєстрація) усіх об’єктів і суб’єктів ринку згідно з 

вимогами суспільних відносин. У практичному аспекті бухгалтерський облік 

формує інформаційну систему, що надає змогу користувачам оперувати даними, 

потрібними для аналізу, оцінювання та змінювання стану будь-якого суб’єкта 

господарювання ринку у часі та просторі. 

Для нормального функціонування будь-якої ланки ринкової економіки конче 

потрібно, щоб учасники, приймаючи рішення мали правдиву та об’єктивну 

інформацію про майно, грошовий та фінансовий стан, результати роботи – прибутки 

чи збитки, а також про особливості їх досягнення як на своєму підприємстві, так і у 

партнерів. Таку інформацію надає лише система бухгалтерського обліку. 

Сфера застосування бухгалтерського обліку – підприємства, організації, 

установи виробничої, комерційної, кредитно - банківської та інших видів діяльності, 

а через узагальнення даних бухгалтерського обліку у звітності - це інші галузі, 

економіка окремих країн, світова економіка в цілому. 

Бухгалтерський облік сьогодні – це система безперервного, суцільного і 

взаємозв’язаного спостереження за створенням суспільного продукту і пов’язаними 

з ним процесами обміну, розподілу та перерозподілу, за наявністю і рухом майна 

господарства, його майнових відносинами. Мета такого обліку – здобути та 

систематизувати інформацію, потрібну для управління діяльністю господарства 

будь-якого масштабу та рівня. Можна сміливо констатувати, що нині 

бухгалтерський облік став невід’ємною складовою управлінської системи світової 
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економіки. Без нього неможливо управління будь-якою її ланкою. Недарма 

бухгалтерський облік називають «мовою бізнесу». 

Збутова діяльність підприємства пов’язана із забезпеченням найвищої 

ефективності товароруху від виробника до споживача. Разом із тим збут залежить 

від таких об’єктивних факторів, як конкуренція на ринках, ускладнення 

економічних зв’язків, що вимагає трансакційних витрат на транспорт, інформаційне 

забезпечення, загострення енергетичних і сировинних проблем економіки, 

необхідність переходу на нові технології, підвищення вимог до продукції, робіт і 

послуг з боку споживачів тощо.  

У зв’язку з цим збутову діяльність необхідно розглядати як невід’ємну 

частину маркетингової діяльності, спрямованої на досягнення таких цілей, що 

підтверджується наступним: 

 орієнтація на ринок збуту (вивчення впливу на виробничу діяльність 

споживачів, конкурентів, якісних характеристик продукції, конкуренти ринку); 

 ситуаційне управління на основі виявлення проблем маркетингу, у тому 

числі і збуту; 

 безперервний процес збору та обробки інформації, що вимагає від 

фінансового обліку вивчення запитів системи управління щодо інформації про 

ринкове середовище та «вузькі» місця у роботі підприємства; 

  активний вплив на ринкове середовище, пошук незадіяних ніш щодо збуту 

і підпорядкування виробництва маркетинговій стратегії; 

 розробка конкурентноздатних ідей та їх реалізація у процесі збуту та 

виробництва продукції; 

 орієнтація на задоволення потреб споживачів; 

 розширення сфери впливу підприємства на ринки збуту й диверсифікацію 

виробництва. 

Сутність процесу збуту повинна визначатися принципом: виробляти лише те, 

що знаходить попит у споживачів, а не нав’язувати йому зроблену продукцію. 

Продукція промисловості повинна мати високі якісні характеристики, споживчі 
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властивості й забезпечити такі функції, як надійність, довговічність, зручність у 

користуванні, естетичність (дизайн), упаковка, обслуговування, гарантії тощо. 

Для збутової діяльності необхідно збирати різноманітну інформацію щодо 

зовнішніх та внутрішніх факторів розвитку ринку та попиту на продукцію, відділ 

збуту вимагає інформації про ринки збуту, рентабельність продукції, результати від 

її реалізації, фінансові та інші ресурси для виробництва, маркетингові витрати, 

науково-дослідні та експериментальні обробки, можливості підприємства з 

диверсифікації чи фокусування виробництва, його технічний рівень тощо. 

Внутрішня інформація для відділу збуту надходить із різних функціональних 

підрозділів підприємства – бухгалтерії, служби маркетингу, науково – 

дослідницьких служб, фінансового відділу, аналітичних служб тощо. 

Бухгалтерський облік повинен забезпечити дані не лише про обсяг продукції 

(товарів, робіт, послуг) та доходи від реалізації, але й про сегмент ринку, масштаби 

продажу, ціни, продуктивність праці, якість продукції, собівартість, витрати на збут, 

витрати на маркетингові дослідження, канали збуту й витрати на їх функціонування 

та інші показники, необхідні для управління процесом реалізації. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів обліку і контролю процесу реалізації готової продукції, формування 

доходів і фінансових результатів та надання практичних рекомендацій щодо 

поліпшення обліково-аналітичного забезпечення та обґрунтування напрямків 

підвищення прибутковості підприємства. 

Для досягнення мети, що визначена у роботі, нами поставлені і вирішені 

наступні завдання: 

– визначено сутність процесу реалізації, поняття і класифікація доходів, 

витрат і фінансових результатів; 

– вивчено організацію бухгалтерського обліку процесу збуту та формування 

доходів, витрат і фінансових результатів на базовому підприємстві;  

– проаналізовано основні показники діяльності об’єкта дослідження; 

– розроблено конкретні рекомендації щодо поліпшення обліково-аналітичного 

забезпечення підприємства. 
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Предметом дослідження виступає сукупність теоретичних питань, загальних 

принципів, методичних і практичних аспектів, пов'язаних з організацією і веденням 

ефективного обліку, аналізу і контролю процесу реалізації готової продукції, 

формування доходів і фінансових результатів підприємства. 

Об’єктом дослідження є сучасна система бухгалтерського обліку, контролю 

та економічного аналізу процесу реалізації, доходів і фінансових результатів 

діяльності базового підприємства – Товариства з обмеженою відповідальністю 

ІВКФ «Істр».  

При виконанні дослідження у залежності від конкретних задач нами 

використовувались наступні методи: з метою деталізації і розкладання об’єкта 

дослідження на окремі важливі складові елементи – системний аналіз; для 

узагальнення різних аспектів обліку, контролю і аналізу фінансових результатів – 

синтез; для формування висновків на основі системного аналізу і синтезу теорій і 

практики організації системи забезпечення обліку фінансових результатів – 

абстрагування; – для обґрунтування змісту та форм облікового забезпечення – 

конкретизація; для зіставлення даних у динаміці – порівняння; для наочного 

зображення результатів дослідження – графічний. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі акти України, нормативні 

документи, довідково-інформаційні видання, наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних учених, наукові статті і матеріали науково-практичних конференцій, а 

також статутні, первинні документи, облікові регістри та дані фінансової і 

статистичної звітності досліджуваного підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

В умовах ринкової економіки бухгалтерський облік є особливо важливою 

функцією ефективного управління виробничими і комерційними структурами, 

знаряддям контролю раціонального і економічного використання ресурсів з метою 

досягнення комерційного успіху і виконання фінансових обов’язків перед 

державою. 

Надійність фінансового стану підприємств, результативність їх діяльності 

залежать від ефективності фінансово – господарської діяльності, від правильності 

калькулювання собівартості продукції і формування фінансових результатів. Саме ці 

показники є вирішальними при формуванні прибутку і, найголовніше, залежними 

від раціональної та розумної системи управління діяльністю.  

Саме тому вельми важливе значення відіграє науково-обґрунтований 

бухгалтерський облік доходів і фінансових результатів діяльності підприємства, що 

формує показники ефективності роботи підприємства і об’єднань. 

Фінансові результати діяльності підприємства значною мірою залежать від 

рівня управління його фінансами. Це обумовлює необхідність розвитку 

інформаційної системи обліку, удосконалення його організаційної структури, 

контролю.  

В умовах сучасного стану економіки отримання прибутку та забезпечення 

рентабельної діяльності суб’єкта господарювання є необхідною складовою, яка 

обумовлює зростання ринкової вартості підприємства. Як основний узагальнюючий 

показник фінансових результатів діяльності підприємства, прибуток є важливим 

джерелом формування його капіталу, забезпечення фінансової стійкості та 

платоспроможності. Тому об'єктивно існує потреба у подальшому вивченні та 

дослідженні проблем обліку і аудиту фінансових результатів.  

Необхідність розробки науково обґрунтованих рекомендацій щодо 

удосконалення облікового процесу та контролю фінансових результатів діяльності 

підприємств з урахуванням напрацювань вітчизняної та світової облікової теорії і 

практики на сучасному етапі є вкрай актуальними. 
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Ретельно вивчивши та проаналізувавши діяльність об’єкта дослідження - ТОВ 

ІВКФ «Істр», ми констатували наступне. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві здійснюється на підставі 

Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» і 

Наказу Про облікову політику. 

Ознайомившись з бухгалтерською звітністю ТОВ ІВКФ «Істр» можна зробити 

висновок, що суттєвих порушень законодавства щодо відображення доходів і 

формування фінансових результатів у ній не виявлено. Всі суми в бухгалтерській 

звітності підтверджені відповідними первинними документами. 

Слід зазначити, що у ТОВ ІВКФ «Істр» існує ряд труднощів і проблем, 

пов’язаних в основному із загальним нестабільним станом у сучасній економіці. 

Тому удосконалення обліку доходів і формування фінансових результатів для 

підприємства набуває дуже важливого значення. Воно дозволить підприємству 

поліпшити виробничо-фінансову діяльність шляхом виявлення резервів підвищення 

ефективності використання його потужностей і ресурсів для досягнення намічених 

цілей. 

Бухгалтерський облік на підприємстві напівавтоматизований, 

використовується програмне забезпечення 1С «Бухгалтерія» версії 7.7. Тобто, в 

основному облік ведеться в первинних документах вручну, а через програмне 

забезпечення заповнюються зведені та узагальнюючі документи. Керівництво ТОВ 

ІВКФ «Істр» намагається вирішити цю проблему шляхом придбання ліцензійного 

універсального програмного продукту більш нової версії. 

Усі операції, пов’язані із процесом реалізації оформлюються відповідними 

первинними документами і узагальнюються у відповідних регістрах синтетичного і 

аналітичного обліку. До деяких окремих субрахунків синтетичного обліку відкриті 

рахунки аналітичного обліку, які дозволять отримати інформацію про їх обсяг як в 

цілому, так і за кожним видом окремо. 

Аналітичний облік продукції у ТОВ ІВКФ «Істр» ведеться в розрізі їх 

найменувань або однорідних груп, кожна з яких поділяється за видами, марками, 

типами, розмірами.  
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За результатами аналізу основних показників фінансово-господарської 

діяльності ТОВ ІВКФ «Істр», слід зазначити, що за поточний рік у порівнянні з 

попереднім підприємство значно покращило своє становище. 

Так, за результатами діяльності попереднього року підприємство понесло 

збитки в розмірі 15 тис. грн., але у поточному році воно значно покращило своє 

становище і отримало прибуток в розмірі 177 тис. грн. 

Проаналізувавши показники платоспроможності і фінансової стійкості ТОВ 

ІВКФ «Істр», ми відзначили, що показники ліквідності підприємства у поточному 

році знизилися, що свідчить про те, що поточні зобов’язання підприємства не 

можуть бути в повній мірі погашені.  

Стосовно показників фінансової стійкості, то аналіз показав, що в основному 

значення всіх показників покращилося, а це означає, що досліджуване підприємство 

є достатньо автономним і спостерігається позитивна тенденція зниження фінансової 

залежності підприємства від позичкових коштів. 

Аналізуючи методику бухгалтерського обліку та контролю на підприємстві, 

ми встановили певні недоліки, найбільш суттєвими з яких вважаємо наступні: 

- на підприємстві не ведеться облік браку у виробництві, а, відповідно, і не 

розраховується сума витрат від браку, що викривляє собівартість готової продукції і, 

відповідно, негативно впливає на визначення фінансових результатів діяльності 

ТОВ ІВКФ «Істр». Більш того підприємство навіть не використовує рахунок 24 Брак 

у виробництві; 

- за період, що нами було досліджено нам не було надано документів щодо 

наявності інших витрат, хоча ми бачили, що, наприклад, у зв’язку з відсутністю 

електроенергії були допущені простої, які не документувалися; 

- на підприємстві є цехи допоміжного виробництва, витрати яких списуються 

умовно без попереднього розподілу; 

- у Наказі про облікову політику не в достатній мірі висвітлені деякі важливі 

моменти, як, наприклад, не визначене коло осіб, що відповідають за здійснення тієї 

або іншої господарської операції і мають право підпису первинних документів, не 

відображена величина нормальної виробничої потужності тощо; 
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- недосконалим, як на наш погляд, є стан внутрішнього контролю на 

підприємстві, відсутня служба внутрішнього контролю, що свідчить про зниження 

ступеня об’єктивності та достовірності контролю на підприємстві; 

- не проводиться систематичний аудит. 

З метою удосконалення методики обліку і контролю у ТОВ ІВКФ «Істр» ми 

пропонуємо наступні пропозиції: 

- ввести до практики чітке відображення браку у виробництві з використанням 

рахунку 24 Брак у виробництві та розрахунком і відповідним віднесенням на 

собівартість продукції цих витрат; 

- ретельно документувати всі випадки простоїв та інших невиробничих витрат 

з подальшим їх бухгалтерським відображенням; 

- ввести до практики розподілення послуг допоміжних виробництв з метою 

доцільного розподілу відповідних витрат і уникнення викривлення фінансових 

результатів діяльності підприємства; 

- доповнити Наказ про облікову політику необхідними важливими елементи 

формування фінансових результатів діяльності; 

- збільшувати суму власного капіталу за рахунок недопущення непокритих 

збитків і зростання прибутку підприємства. Для цього необхідно збільшити обсяг 

виробництва і реалізації продукції. Зростання виробництва для підприємства 

можливе за рахунок підвищення продуктивності праці, зниження 

матеріаломісткості, збільшення фондовіддачі активної частини основних фондів; 

- посилити внутрішній контроль всіх видів діяльності, для чого ввести службу 

внутрішнього контролю, що надасть можливість здійснення впорядкованої та 

ефективної діяльності, дотримання обраної політики управління, забезпечення 

збереження майна, ведення якісного документування господарських операцій;  

- розробити графік документообігу первинних документів з обліку доходів і 

фінансових результатів діяльності підприємства; 

- з метою уникнення помилок і порушень при зборі і реєстрації оперативних 

даних, що підлягають обліку, доцільно розробити і довести до конкретних 

виконавців детальні інструкції щодо їх функціональних обов‘язків (у вигляді 
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посадових інструкцій, виписок з графіків документообігу), а також використовувати 

систему заохочень і покарань за неякісне виконання виконавцями своїх обов’язків; 

- звернути увагу на доцільність застосування додаткових контрольних 

процедур щодо поточного контролю правильності вводу інформації в програму, 

своєчасності збереження даних і обмеження доступу до них сторонніх осіб; 

- систематично проводити інвентаризації з порівнянням їх даних з даними 

обліку; 

- користуватися послугами аудиторських фірм, за умов фінансової 

можливості, що дозволить удосконалити методику обліку і контролю та сприятиме 

покращенню діяльності підприємства в цілому, адже інформація про доходи і 

фінансові результати є надзвичайно цінною для будь-якого підприємства. 

Такими є основні результати проведеного нами кваліфікаційного дослідження 

обліку та контролю доходів і фінансових результатів ТОВ ІВКФ «Істр».  

Вважаємо, що усунення зазначених недоліків та реалізація на практиці 

запропонованих рекомендацій сприятиме вдосконаленню фінансового і 

управлінського обліку і контролю діяльності ТОВ ІВКФ «Істр», підвищенню якості, 

достовірності бухгалтерської інформації, а, разом з цим, швидкості та оперативності 

приймання управлінських рішень, дозволить зробити облік та контроль базового 

підприємства більш прозорим, оперативним і таким, що відповідає чинним 

законодавчо-нормативним документам України та міжнародним стандартам. Все це, 

в свою чергу, призведе до покращення ефективності всієї фінансово-господарської 

діяльності на підприємстві. 

 

28 квітня 2020 року                                                                 _________________ 
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